

碳标签制度或成新贸易壁垒

检验检疫部门提醒,农产品出口企业须未雨绸缪

本报记者 俞永均
通讯员 潘云娣 胡鹏翔

发达国家对低碳经济日益重视,给出口企业带来的外部压力开始显现。宁波检验检疫部门前天发布消息称,目前已有10余个国家和地区开始立法或出台专门政策,在食品、农产品企业中推广碳标签制度。未来,碳标签有可能成为全球性的产品标识,进而成为进出口贸易中的又一新壁垒。

发达国家争推碳标签计划

所谓“碳标签”,是指为了缓解气候变化、减少温室气体排放、推广低碳排放技术,把商品在生命周期中所排放的温室气体排放量在产品标签上用量化的指数标示出来,以标签的形式告知消费者产品的碳信息。

自2007年英国推出全球第一批加贴碳标签的产品以来,12个国家的政府部门和行业协会加入行列,开始这方面的推广活动。如日本于2011年4月开始实施农产品

碳标签制度,要求摆放在商店的农产品,必须通过碳标签向消费者显示其生产过程中排放的二氧化碳量,成为全球第一个实施碳标签制度的国家。美国、瑞典、加拿大、韩国等国家,也相继推出类似的碳标签计划,以此普及低碳观念,引导消费者使用低碳农产品,逐步“排挤”高碳农产品。

不仅如此,一些知名跨国公司和零售业巨头,如沃尔玛、乐购等也已逐步实施或计划实施绿色供应链体系,对农产品的生产和流通环节的碳足迹进行测量,并要求加贴碳标签。

对农产品出口影响逐步显现

随着农产品碳标签制度的不断推进,一方面,碳排量普遍较高的国内农产品企业的落后技术不得不淘汰,许多企业将支付高昂成本向发达国家购买先进技术;另一方面,我国出口农产品不得不顺应发达国家的要求,对产品进行碳认证、加贴碳标签等,企业成本将大幅上升,而产品竞争力则会相应降低。

另外,碳关税壁垒也在逐渐形成。在2007年法国提出碳关税后,2009年美国众议院通过了一项法案,计划于2020年开始对进口的碳排放密集型产品征收碳关税。一旦碳关税全面铺开,中国高能耗的工业品和农产品将首先成为课税对象,贸易摩擦也将不可避免。世界银行研究报告称,如果碳关税全面实施,“中国制造”将可能面临平均26%的关税,导致出口量下滑20%以上。

“可以预见,碳标签制度对国外消费者选购低碳标识农产品的引导作用明显,对进口高碳农产品将造成较大影响,从而形成所谓的‘低碳壁垒’。”宁波检验检疫局有关人士表示。

未雨绸缪备战贸易新壁垒

据检验检疫部门统计,2015年宁波口岸进出口农产品4.7万批次,货值29.4亿美元。宁波是农产品出口大市,全市有140多家农产品出口企业,其中90%以上是碳排放较高的中小企业。同时,我市

农产品出口结构不合理现象突出,蔬菜、水产品等劳动密集型农产品占主导地位,而这些都是高碳农产品,在出口贸易中更容易遭遇低碳壁垒。

面对日益逼近的碳标签制度,检验检疫部门提醒我市相关农产品出口企业,要未雨绸缪,提早采取应对措施。

首先,要积极进行低碳技术革新。出口农产品企业要重新明确企业发展思路,认识减排重点和潜力,集中力量对关键生产环节进行技术改造,积极采用低碳技术和设备,切实降低碳排放。

其次,要关注低碳足迹认证。有能力的农产品出口企业应积极实施碳足迹评估,推进节能认证或低碳认证,提高企业及产品的低碳竞争力。

最后,要大力开拓国外新兴市场。目前,宁波农产品出口市场过度依赖欧美和日韩市场,而这些地区已开始实施碳标签制度。因此,相关企业要大力开拓非洲、大洋洲、南美洲等与宁波农产品有强互补性的市场,通过市场多元化降低“低碳壁垒”带来的贸易风险。

“渔民贷”助渔民有好收成



本报记者 杨绪忠
通讯员 陈婷

“银行给我办理的45万元贷款,解决了油品采购资金临时短缺的问题,让我今年有望获得好收成!”昨天,象山县高塘岛乡金高椅村的渔民老郑高兴地说。

老郑从事海洋捕捞近20年,每次出海捕捞前需要采购一定数量的柴油、冰块及生活物资,采购资金往往通过亲戚朋友临时调剂,欠了不少人情。近期,平安银行客户经理在走访中了解到老郑的资金需求后,上门现场办理,仅用4个工作日便为老郑办好了这笔名为“渔民贷”的信用贷款,着实让老郑高兴不已。

这款“渔民贷”产品是平安银行宁波分行专门为象山县石浦镇、鹤浦镇、高塘岛乡等地渔民量身定制的无抵押、无担保的信用贷款,授信额度最高50万元,随借随还,实时到账,按天计息,无抵押、无担保,借款还贷

可直接通过网上银行、电话银行等操作,方便快捷。

“在贷款额度计算上,综合渔民的信用情况、经营状况及还贷能力,我们确定单户授信额度为借款人年销售收入的10%左右,为渔民提供最大限度的信贷支持。”平安银行宁波分行相关负责人说。

象山县高塘岛乡是监管机构认定的“金融扶贫”服务对象。随着经济的发展,该乡渔民的收入连年提高。他们在财富增值、扩大再生产等方面的需求与日俱增,对金融服务的渴求更加强烈。为了满足渔民的金融需求,平安银行宁波分行经常组织业务骨干走访当地渔民,就渔民的生产经营、贷款、存取款等问题进行交流沟通。心与心的交融,让平安银行对渔民的金融服务更具针对性。

“近年来,我们以象山支行为辐射点,结合象山当地特色,重点做好鱼鲜现货质押贷款、鱼片现货质押贷款等‘渔民贷’特色业务推广,切实服务当地渔民及相关产业经济,受到了当地群众的一致好评。”平安银行宁波分行相关负责人表示,未来将继续以金融普惠为己任,切实履行银行业社会责任,为服务地方经济而努力。

跨境电商销售额超8亿元 海关贴近服务促跨境电商回稳向好

本报讯(记者董娜 通讯员郭蔚冉)昨日,一个装有进口牙贴和连裤袜的包裹,缓缓通过保税物流中心跨境电子联网监管系统通道,完成自动审核,并将被打包发往北京消费者张女士手中。据悉,当天有近万个跨境电商包裹从保税物流中心飞往全国各地。

自2014年年底跨境贸易电子商务试运行以来,海关部门已累计审核通过保税物流中心的跨境

电子商务进口申报单386万票,货值达8.2亿元。跨境电商企业销售的商品有近3万种,销售额前三位的商品为尿不湿、奶粉、化妆品。跨境电商涉及全国31个省(市)的203.2万个消费者,主要发往广东、江苏、浙江。

今年4月跨境电商新政开始实施后,不少企业的跨境业务经历了一段时间的震荡期。宁波海关主动加码服务,通过研究企业个案,对企业的通关物流事宜进行一

对一指导,为企业降低差错率。同时,为企业促销活动提供提前备案,并安排人员加班,保障出货“井喷”时段的海关放行速度。

宁波云仓物流有限公司是保税物流中心最大的公共跨境保税仓库经营企业,唯品会、麦乐购等国内知名电商平台的跨境商品均由该企业提供仓储服务并处理报关事宜。“由于对新政策不熟悉,公司对报关单申报和跨境备案工作的处理速度很慢,差错率也

明显提高,影响了出货速度。”宁波云仓物流有限公司关务经理汤静表示,在接受海关提供的针对性政策指导下,公司的改革率从15%下降到5%,各环节的运转速度也大幅度提升。

统计数据显示,今年7月,海关部门审核通过保税物流中心的跨境电商进口申报单26.8万票,同比增加2.6倍;销售额6181万元,同比增加3.5倍,跨境电商形势回稳向好。

科技企业孵化器 可享受税收优惠政策

记者25日从财政部了解到,财政部、国家税务总局联合发布通知称,经国务院批准,科技企业孵化器(含众创空间)可享受相关税收优惠政策。

根据两部门发布的《关于科技企业孵化器税收政策的通知》,自2016年1月1日至2018年12月31日,对符合条件的孵化器自用以及无偿或通过出租等方式提供给孵化企业使用的房产、土地,免征房产税和城镇土地使用税。

此外,自2016年1月1日

至2016年4月30日,对其向孵化企业出租场地、房屋以及提供孵化服务的收入,免征营业税;在营业税改征增值税试点期间,对其向孵化企业出租场地、房屋以及提供孵化服务的收入,免征增值税。

《通知》称,符合非营利组织条件的孵化器的收入,按照企业所得税法及其实施条例和有关税收政策规定享受企业所得税优惠政策。

《通知》还明确了享受税收优惠政策孵化器和孵化企业需满足的相关条件。

(据新华社)



华生国际家居广场

建材·家具·灯饰·厨电
60万方总部基地

热烈祝贺福美MCM生态材料宁波运营中心落户 华生国际家居广场!

MCM生态墙壁&地板

▶ 超防滑、脚感特别舒适
▶ 可呼吸、超耐久、超耐撞。很适合高空/异形建筑、空间翻新。



可弯曲



薄、轻



A级防火



耐老化
经3500h加速
耐老化实验(相当70年)



抗冻融
零下40,经过反复100次
(相当100年)抗冻融实验。

MCM (改性土)

MCM,以黄土、红土、白土、灰土或石粉等无机物为原料,经分色、粉碎、喷雾包覆活性基团后形成的一种新材料。

这种由天然土壤衍生的新材料配套其系统设备,具有无限的可塑性能,无味、无毒、无辐射,耐老化性能非常优异。

采用MCM制成的各种工业品、日用品、建材等,永远可循环再生,或回归耕土、再生.....



MCM石材



MCM岁月痕



MCM皮



MCM麻编



MCM墙纸



MCM木



MCM Pk砖

宁波运营中心: 宁波领先环保科技有限公司
 宁波展厅地址: 宁波市江南路1666号华生国际厨电城二楼C-2006小港高速出口
 联系人: 黄建国 专管热线: 0574-86162078 13023777666
 网址: www.phomi.com